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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates Angern

Sitzungstermin: Mittwoch, 29.03.2023
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:40 Uhr
Ort, Raum: Mahlwinkel, im Dorfgemeinschaftshaus

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Egbert Fitsch
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Lothar Hecht
Herr Steffen Heinemann
Herr Klaus Horstmann
Herr Peter Niemann
Herr Henning Noack
Herr Sven Widdecke
Schriftführer
Frau Ilona Miebes

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Dirk Bindemann entschuldigt
Herr Georg Herzog entschuldigt
Frau Karin Osterland entschuldigt
Frau Doreen Stute-Domagalla entschuldigt
Herr Martin Ziegler entschuldigt
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 25.01.2023
4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 Anfragen und Anregungen
9 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
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10 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Im Dorfgemeinschaftshaus Mahlwinkel werden pünktlich um 19.00 Uhr alle
anwesenden Gemeinderatsmitglieder, Frau Miebes als Schriftführerin und 3
Einwohner, vom Bürgermeister, Herr Fitsch, begrüßt.

Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit werden vom
Bürgermeister, Herr Fitsch, festgestellt. Es nehmen von Beginn an 6
Gemeinderatsmitglieder und 1 Bürgermeister an der Sitzung teil.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Die vorliegende Tagesordnung wird vom Gemeinderat einstimmig bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 11
Plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 7
Ja-Stimmen: 7
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 25.01.2023

Es gibt seitens des Gemeinderates keine Änderungswünsche bzw. Anmerkungen.
Der Rat stimmt über die Niederschrift der letzten Sitzung vom 25.01.2023 für den
„Öffentlichen Teil“ ab.
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Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 11
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

7

Ja-Stimmen: 7
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 4 Einwohnerfragestunde

Die Einwohnerin Frau Osterburg aus Wenddorf hat einige Fragen.

Frau Osterburg und die Vorsitzende vom Heimatverein, Frau Appel, haben am
24.01.2023 mehrere Punkte zum Thema „Bürgerhaus“ besprochen. Ein daraus
resultierendes Protokoll wurde dem Bürgermeister, Herr Fitsch, übergeben. Sie fragt
nach, inwieweit der Stand der Abarbeitung ist. Weiterhin möchte sie wissen, ob der
Haushalt der Gemeinde Angern für 2023 betätigt ist.

Der Haushalt der Gemeinde Angern ist noch nicht bestätigt. Er wurde lediglich
veröffentlicht. Nach 1 Woche der Veröffentlichung ist dann der Haushalt betätigt und
es kann darüber verfügt werden – so Bürgermeister, Herr Fitsch.

Weiterhin informiert Herr Fitsch darüber, dass am 28.03.2023, um 10.00 Uhr, eine
Firma im Bürgerhaus Wenddorf zur Angebotsaufnahme – betreffs einer
Grundreinigung – war. Diese Arbeiten werden ab sofort jährlich mit in den
Haushaltsplan aufgenommen.

Ersatzbeschaffungen für das Bürgerhaus werden veranlasst, das heißt: neuer
Kühlschrank, neuer Geschirrspüler und eine neue Waschtischarmatur

Überprüfung der Lampe an der Außentreppe vom Bürgerhaus wird veranlasst.

Nach Sichtung einer neuen Elektrofirma wird dann die Reparatur des Straßenlichtes
in Wenddorf in Auftrag gegeben. .

Frau Osterburg spricht den Grünschnitt, der auf dem Friedhof in Wenddorf gelagert
ist, an. Ihrer Meinung nach, wurde der Grünschnitt seit 1 Jahr nicht abgefahren. Dies
wird vom Bürgermeister, Herr Fitsch, verneint. Die Gemeindearbeiter fahren diesen
regelmäßig ab.

Zum Stand der Inbetriebnahme von DNS-Net für das Bürgerhaus in Wenddorf
möchte Frau Osterburg eine Information. Darüber kann Bürgermeister, Herr Fitsch,
keine Auskunft geben.
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Das aktuelle Thema der Nahwärme für Wenddorf und Angern wird von Frau
Osterburg aufgegriffen. Dazu antwortet Bürgermeister Herr Fitsch, dass die Planung
voranschreitet. Demnächst wird ein Artikel darüber im Amtsblatt erscheinen. Bürger,
die noch keinen Fragebogen für die Machbarkeitsstudie abgegeben haben, wurden
erneut angeschrieben. Rückmeldungen sollen bis Ende April 2023 erfolgen.

Als letzten Punkt spricht Frau Osterburg den Spielplatz in Wenddorf an. Auf dem
Spielplatz befindet sich eine Wippe, die nicht benutzt werden kann, weil Stopper
fehlen. Diese werden schnellstmöglich eingebaut – so Bürgermeister, Herr Fitsch.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Bürgermeister, Herr Fitsch, spricht das Landwerk Angern an. Dieser Punkt wurde
bereits unter dem Tagesordnungspunkt 4 behandelt. .

Zum Schulneubau Angern informiert Herr Fitsch den Rat über folgende Punkte:

- Fertigstellung der Außenanlagen bis 21.04.2023
- Umsetzung der Spielgeräte bis 21.04.2023
- Überarbeitung der Spielgeräte ab 24.04.2023
- Innenarbeiten sind abgeschlossen
- Schließanlage ist eingebaut
- Letzte Begehung am 18.04.2023
- Umzug der Grundschule am 02.05.2023
- Umzug Kita und Hort am 04. + 05.05.2023
- Offizielle Einweihung am 02.06.2023, ab 14.00 Uhr

ab 15.00 Uhr Freigabe für die Öffentlichkeit
(Einladungen erfolgen schriftlich)

Als letzten Punkt spricht Bürgermeister, Herr Fitsch, den Haushalt 2023 für Angern
an. Im letzten Amtsblatt wurde der Haushalt der Gemeinde Angern abgedruckt. Mit
Schreiben vom 01.03.2023, eingegangen am 07.03.2023, hat die Gemeinde Angern
den Widerspruchsbescheid erhalten. Im Vorfeld wurde der Doppelhaushalt
beschlossen und der Landkreis hat nur das Haushaltsjahr 2022 und nicht das Jahr
2023 genehmigt. Eine Begründung, die rechtlich nicht nachvollziehbar war. Das
Landesverwaltungsamt hat den Widerspruch nun stattgegeben. Die Entscheidung
des Landkreises ist aufgehoben und der Haushalt für 2023 genehmigt. Gelder
daraus stehen ab jetzt der Gemeinde zur Verfügung. Der Nachtragshaushalt wird
derzeit erstellt. Er wird voraussichtlich in der nächsten Ratssitzung am 03.05.2023
behandelt.
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zu 6 Anfragen und Anregungen

Gemeinderat, Herr Niemann spricht erneut das Thema „Baumpflanzungen Festplatz“
Bertingen an. Er bemängelt die Kommunikation zwischen der Verbandsgemeinde
und dem Eichkaterverein. Der Verein wurde seiner Meinung nach nicht im Vorfeld
befragt, wo/welche Bäume auf dem Festplatz gepflanzt werden sollen.
Bürgermeister, Herr Fitsch, äußert sich dahingehend, dass alle Pflanzungen der
neuen Bäume mit dem Verein abgestimmt wurden. Unstimmigkeiten werden jetzt
behoben, indem neu gepflanzte Bäume um 2 Meter versetzt werden dürfen.

Weiterhin möchte Gemeinderat, Herr Niemann, wissen, warum auf einem
„Eichenplatz“ nun Buchen und Linden gepflanzt werden. Dies ist eine Vorgabe vom
Landkreis – so Bürgermeister, Herr Fitsch.

Gemeinderat, Herr Hecht, fragt in diesem Zusammenhang nach der Baumpflanzung
in Angern. Die Pflanzung am Sportplatz ist noch nicht vollständig abgeschlossen –
antwortet Bürgermeister, Herr Fitsch.

Von Gemeinderat, Herr Horstmann, kam der Hinweis, dass im Loitscher Weg in
Angern, leider einige Bäume wieder weggenommen werden mussten, da der
Abstand zwischen den Bäumen zu gering war.

Bürgermeister, Herr Fitsch, informiert den Rat, dass ab sofort an jedem neu
gepflanzten Baum “Wassersäcke“ angebracht werden.

Gemeinderat, Herr Widdecke, spricht den schlechten Zustand der Friedensstraße
und Alten Dorfstraße in Angern an. Dazu liegen dem Bürgermeister, Herr Fitsch,
keine Informationen vom Landkreis zu Reparaturmaßnahmen vor. Die
Verbandsgemeinde steht dazu in ständiger Kommunikation mit dem Landkreis.

Der Schaukasten für die Kirche Angern wird zeitnah am Gebäude des „Dorfladens
Schröter“ durch die Gemeindearbeiter angebracht – so Bürgermeister, Herr Fitsch.

Zum Ausbau bzw. den Nachbesserungen der Straße von Mahlwinkel in Richtung
Bertingen (hier: ca. 80 m bis 100 m bis zum Ortseingangsschild Bertingen),
Ortseingangsschild Mahlwinkel bis zum Bahnübergang und für die Uchtdorfer und
Bertinger Straße in Mahlwinkel, meldete sich das Bauamt aus Haldensleben. Es
existiert nun zwischenzeitlich eine Planung für die Uchtdorfer Straße komplett ab
Lindenstraße bis in Richtung Uchtdorf und für die Bertinger Straße ab Zibbericker
Straße bis Ortsausgang. Mittelfristig werden diese Straßen innerhalb der nächsten 3
Jahre grundhaft erneuert. Die entstehenden Kosten werden zwischen der Gemeinde
und dem Landkreis aufgeteilt. Bürgermeister, Herr Fitsch, macht kurze Ausführungen
zum Ausbau der Straßen.

Zum Radweg zwischen Angern und Colbitz möchte Gemeinderat, Herr Widdecke,
eine Aussage. Neuere Informationen gibt es dahingehend nicht. Es wurden die
Eigentümer mit der Bitte angeschrieben, der Gemeinde die entsprechenden
Grundstücke zu überlassen. Sobald die Zusage vom Bund vorliegt, wird eine
Ausschreibung für den Bau des Radweges erfolgen.
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Gemeinderat, Herr Hecht, gibt den Hinweis, dass die Regenrinnen auf den Geh-,
bzw. Radwegen kontrolliert werden sollten.

Gemeinderat, Herr Noack, spricht ein massives Schlagloch zwischen der
Bruchstraße und der Einfahrt – „Bullenwiese“ an. Dieses Schlagloch ist so stark
ausgefahren, dass es eine Gefährdung für Fahrzeuge und Personen darstellt. In
dem Zusammenhang erwähnt Gemeinderat, Herr Hecht, ebenfalls ein Schlagloch -
Ecke Neue Straße/Bruchstraße.
Das Bauamt der Verbandsgemeinde wird durch Bürgermeister, Herr Fitsch,
beauftragt, eine Vorortbesichtigung durchzuführen.

Von Gemeinderat, Herr Noack, kommt ein guter Vorschlag, bestimmte Baumarten,
auch dem entsprechenden Standortnamen zuzuweisen.
Beispiel: Kastanien auch in einer Kastanienallee zu pflanzen!

Bürgermeister, Herr Fitsch, schließt den „Öffentlichen Teil“ und wechselt in den
„Nichtöffentlichen Teil“. Er verabschiedet alle anwesenden Einwohner.

zu 9 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Es liegen keine Beschlüsse vor.

zu 10 Schließung der Sitzung

Von Gemeinderat, Herr Dr. Heinemann, kommt abschließend ein Vorschlag, den
Schulneubau in Angern vor der Gemeinderatssitzung zu besuchen.

Treffpunkt: Mittwoch, 03.05.2023, 18.00 Uhr
Schulneubau Angern
Teichstraße
Angern

Die Sitzung wird um 20.40 Uhr von Bürgermeister, Herr Fitsch, geschlossen. Er
bedankt sich bei allen Ratsmitgliedern für die rege Diskussion und wünscht allen
einen guten Heimweg.

Egbert Fitsch Ilona Miebes
Bürgermeister Für die Richtigkeit
Gemeinde Angern
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Egbert Fitsch Ilona Miebes

Verbandsgemeindebürgermeister f.d.Richtigkeit


